

Murcia

26 de junio de 1923

25 de junio de 1923

24 de junio de 1923

23 de junio de 1923

22 de junio de 1923

21 de junio de 1923

20 de junio de 1923

19 de junio de 1923

18 de junio de 1923

17 de junio de 1923

16 de junio de 1923

15 de junio de 1923

14 de junio de 1923

13 de junio de 1923

12 de junio de 1923

11 de junio de 1923

10 de junio de 1923

9 de junio de 1923

8 de junio de 1923

7 de junio de 1923

6 de junio de 1923

5 de junio de 1923

4 de junio de 1923

3 de junio de 1923

2 de junio de 1923

1 de junio de 1923

30 de mayo de 1923

29 de mayo de 1923

28 de mayo de 1923

27 de mayo de 1923

26 de mayo de 1923

25 de mayo de 1923

24 de mayo de 1923

23 de mayo de 1923

22 de mayo de 1923

21 de mayo de 1923

20 de mayo de 1923

19 de mayo de 1923

18 de mayo de 1923

17 de mayo de 1923

16 de mayo de 1923

15 de mayo de 1923

14 de mayo de 1923

13 de mayo de 1923

12 de mayo de 1923

11 de mayo de 1923

10 de mayo de 1923

9 de mayo de 1923

8 de mayo de 1923

7 de mayo de 1923

6 de mayo de 1923

5 de mayo de 1923

4 de mayo de 1923

3 de mayo de 1923

2 de mayo de 1923

1 de mayo de 1923

30 de abril de 1923

29 de abril de 1923

28 de abril de 1923

27 de abril de 1923

26 de abril de 1923

25 de abril de 1923

24 de abril de 1923

23 de abril de 1923

22 de abril de 1923

21 de abril de 1923

20 de abril de 1923

19 de abril de 1923

18 de abril de 1923

17 de abril de 1923

16 de abril de 1923

15 de abril de 1923

14 de abril de 1923

13 de abril de 1923

12 de abril de 1923

11 de abril de 1923

10 de abril de 1923

9 de abril de 1923

8 de abril de 1923

7 de abril de 1923

6 de abril de 1923

5 de abril de 1923

4 de abril de 1923

3 de abril de 1923

2 de abril de 1923

1 de abril de 1923

31 de marzo de 1923

30 de marzo de 1923

29 de marzo de 1923

28 de marzo de 1923

27 de marzo de 1923

26 de marzo de 1923

25 de marzo de 1923

24 de marzo de 1923

23 de marzo de 1923

22 de marzo de 1923

21 de marzo de 1923

20 de marzo de 1923

19 de marzo de 1923

18 de marzo de 1923

17 de marzo de 1923

16 de marzo de 1923

15 de marzo de 1923

14 de marzo de 1923

13 de marzo de 1923

12 de marzo de 1923

11 de marzo de 1923

10 de marzo de 1923

9 de marzo de 1923

8 de marzo de 1923

7 de marzo de 1923

6 de marzo de 1923

5 de marzo de 1923

4 de marzo de 1923

3 de marzo de 1923

2 de marzo de 1923

1 de marzo de 1923

28 de febrero de 1923

27 de febrero de 1923

26 de febrero de 1923

25 de febrero de 1923

24 de febrero de 1923

23 de febrero de 1923

22 de febrero de 1923

21 de febrero de 1923

20 de febrero de 1923

19 de febrero de 1923

18 de febrero de 1923

17 de febrero de 1923

16 de febrero de 1923

15 de febrero de 1923

14 de febrero de 1923

13 de febrero de 1923

12 de febrero de 1923

11 de febrero de 1923

10 de febrero de 1923

9 de febrero de 1923

8 de febrero de 1923

7 de febrero de 1923

6 de febrero de 1923

5 de febrero de 1923

4 de febrero de 1923

3 de febrero de 1923

2 de febrero de 1923

1 de febrero de 1923

31 de enero de 1923

30 de enero de 1923

29 de enero de 1923

28 de enero de 1923

27 de enero de 1923

26 de enero de 1923

25 de enero de 1923

24 de enero de 1923

23 de enero de 1923

22 de enero de 1923

21 de enero de 1923

20 de enero de 1923

19 de enero de 1923

18 de enero de 1923

17 de enero de 1923

16 de enero de 1923

15 de enero de 1923

14 de enero de 1923

13 de enero de 1923

12 de enero de 1923

11 de enero de 1923

10 de enero de 1923

9 de enero de 1923

8 de enero de 1923

7 de enero de 1923

6 de enero de 1923

5 de enero de 1923

4 de enero de 1923

3 de enero de 1923

2 de enero de 1923

1 de enero de 1923

31 de diciembre de 1922

30 de diciembre de 1922

29 de diciembre de 1922

28 de diciembre de 1922

27 de diciembre de 1922

26 de diciembre de 1922

25 de diciembre de 1922

24 de diciembre de 1922

23 de diciembre de 1922

22 de diciembre de 1922

21 de diciembre de 1922

20 de diciembre de 1922

19 de diciembre de 1922

18 de diciembre de 1922

17 de diciembre de 1922

16 de diciembre de 1922

15 de diciembre de 1922

14 de diciembre de 1922

13 de diciembre de 1922

12 de diciembre de 1922

NOTICIAS

Hoy, festividad de San Antonio, celebra su fiesta anualista nuestro amigo el joven y competente veterano municipal don Antonio López Sánchez.

A las muchas felicitaciones que sin duda recibirá, una la nuestra cordial y sincera.

Por el Lícor del Polo la hermosura de más de una mujer ha resaltado, y al mirar una boca fresca y pura más de un hombre se ha visto enamorado.

Después de permanecer en esta capital una larga temporada, ha regresado a Lorca, nuestro querido amigo don Francisco Vilches Meliá.

Buen viaje le deseamos.

Banco de Cartagena

C A J Á D E A H O R R O S

Interés anual 4 por 100
Estas imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Notas de Hacienda:

Ha quedado constituido el Jurado de Estimación de Utilidades de esta provincia, en la siguiente forma:

Presidente.—Don Pedro José Moreno Torres, magistrado de esta Audiencia provincial.

Vocales.—Señor Interventor de Hacienda de la provincia; señor abogado del Estado de la provincia; don Gerónimo Segura Navarro, de la Cámara de Cartagena, someramente; don Fernando Delmas Giner, de la Cámara de Murcia, industrial.

Vocales suplentes.—Don José Muñoz López, de la Cámara de Aguadas, someramente; don Gerónimo Arosa Sastre, de la Cámara de Lorca, industrial.

Secretario.—Señor administrador de Contribuciones.

Este Jurado señalará en consecuencia las bases impositivas de aquellas Sociedades que no han presentado los documentos que determina la Ley en su art. 9º y en la forma que la misma determina.

Lo hacemos público para general conocimiento y por la importancia de la función que se asigna a este nuevo órgano tributario.

Gobierno civil

El servicio telegráfico en

Alcantarilla

El gobernador civil señor Salvador ha recibido un telegrama del Ayuntamiento de Alcantarilla pidiendo que aquella estación telegráfica sea concepida como completa, en lugar de limitada por efecto del mismo trabajo que en ella se aglomeró.

El gobernador ha prometido interesarce en este asunto.

Los maestros

Una comisión de maestros ha visitado a la primera autoridad para rogarle se interese aseres del Gobierno para que se conceda la cantidad pedida por la Asociación de maestros para la organización de las Colonias escolares.

El gobernador así ha prometido hacerlo.

Segundo Congreso Inter- nacional de Ciencias adminis- trativas

A mediados del próximo Septiembre va a celebrarse en el Palais Mundial de Bruselas el segundo Congreso Internacional de Ciencias Administrativas.

Muy importante para todos los pueblos, mucho más cuando la post guerra y el Tratado de Versalles han vigorizado la actividad de los Estados, las provincias, las ciudades y los Municipios, aumentándoles su competencia en nuevos ámbitos, España no podrá dudadamente desaparecer, ni olvidar que ya en 1910, con ocasión del primer Congreso, obtuvo allí un señalado triunfo, no ya en la discusión de temas, sino en su concurrencia al Museo internacional administrativo, al que sirvió de base la sala Hispania.

Pero acaso la verdadera medida de la importancia de este Congreso se halla en la testura del siguiente párrafo, que ilustra el programa:

Ha comenzado a preconizar la formación profesional de los funcionarios y se han creado Facultades especiales de ciencias políticas y administrativas. La mejora de los métodos administrativos es motivo de estudio en la actualidad, en todos los países.

La celebración del proyectado segundo Congreso ofrecerá a los hombres de estudio y a los prácticos ocasión de examinar en opajujo los importantes problemas suscitados por la formación de las grandes aglomeraciones y la evolución contemporánea del concepto de Estado. Los mé-

todos preconizados soñarán la prueba fructífera de la controversia y las discusiones.

La representación de España en la Comisión permanente central de ese Congreso, está constituida a la sazón por los señores don Melquides Alvarez, conde de Santa María María de Paredes, conde de Torre Vélez, general Madariaga y Gasón y María.

El accidente que ha costado la muerte al infeliz don Antonio Besteiro ha producido en Torreguera grande consternación.

Juventud estudiosa

La señorita Concepción Gallar ha terminado con notas de sobresaliente los estudios de la Carrera elemental de Piso, después de brillantes exámenes.

Igualmente ha obtenido notas de sobresaliente en varias asignaturas de la Carrera Mercantil, el aplicado estudiante Abilio Gallar.

Al enviarles nuestra felicitación, la hacemos extensiva a su padre, el cencelarista de esta plaza y estimado amigo nuestro don Bustamante Gallego.

Tras lucidos exámenes, ha ingresado en el Instituto y obtenido brillantes notas en el primer año del Bachillerato, el aplicado niño Javier Paulino Pérez, hijo de nuestro querido amigo el culto profesor de la Granja de la Escuela Normal, don Javier Paulino Torres.

Recibimos nuestra felicitación más sincera, deseando al aprobado estudiante muchos éxitos en los cursos sucesivos.

Una víctima del trabajo

Desprendimiento de un bloque de piedra en una cantera

Un obrero muerto

Ayer mañana a las diez se encerraba varios obreros trabajando en una cantera situada en la sierra de Miravete, de la diputación de Torrejón.

Inopinadamente se desprendió un bloque de piedra, de unas seis toneladas, atizando al obrero Antonio Beatriz Lázaro, de 47 años, soltero y vecino de dicho poblado.

El infeliz trabajador quedó muerto en el acto.

Poco después se personó en el lugar del suceso el juzgado de San Juan, compuesto del digno juez suplente don José Caso y oficial señor

Sala, instruyendo las primeras diligencias y sumariando.

A ruegos de la familia y después de practicada la autopsia, el señor Cano autorizó la translación del cadáver al domicilio del fallecido, en el pueblo de Torreguera, en cuyo cementerio recibiría cristiana sepultura.

El accidente que ha costado la muerte al infeliz Antonio Besteiro ha producido en Torreguera grande consternación.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 13 de Junio de 1923.—Miercoles.—San Andrés, por la mañana en la Misa de siete y media y por la tarde a las seis.

En las Agustinas, por la mañana en la Misa de ocho.

San Antolín, por la mañana en la Misa de seis y siete y media, y por la tarde a las siete y media.

Laas Bartolomé, por la mañana en la Misa de siete.

Santa Catalina, en la Misa de siete y media, con exposición de S. B. M.

Los días festivos por la tarde a las cuatro.

Santa Eulalia, en la Misa de siete y media.

San Lorenzo, en la Misa de las ocho. Los domingos por la tarde a las cinco.

San Pedro, en la Misa de las siete y media. Los domingos a las cuatro y media.

Madre de Dios, por la mañana en la Misa de siete.

San Nicolás, en la Misa de las siete y media.

Santa Ana, en la Misa de siete y media.

San Juan, en la Misa de siete.

En el Cristo, en la Misa de las siete y media.

Santo Domingo, por la mañana en la Misa de ocho.

En la Merced, por la mañana en la Misa de siete y por la tarde a las siete y media.

Misas fijas parroquiales

Horario de Misas de hora fija los domingos y días festivos en esta iglesia parroquial de San Bartolomé:

A las siete, por la Asociación Jóvena, los demás días a las ocho; a las nueve, conventual; a las diez, por la fundación de Borja, los demás días a las ocho y media; a las once, por intención particular; a las once y media, en soledad de los difuntos de los señores de Servat; a las doce, por la Cofradía del Santísimo y Asma. —A. M. D. G.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Primera y Comunión, y por la tarde a las cuatro y media, en soledad de los difuntos de los señores de Servat; a las cinco y media, en soledad de los difuntos de los señores de Servat; a las doce, por la Cofradía del Santísimo y Asma. —A. M. D. G.

Fiestas a San Antonio

En San Antolín, a las siete y media función solemne, predicando don Antonio Sánchez Navarro.

En San Bartolomé, a las diez la función principal, prediciendo el muy ilustre señor Maestro don Julio López Masmó; asistirán una corporación del Ayuntamiento; por la tarde a las cinco predice don José A. Faro Ruiz, rector de Santa Eulalia.

En San Miguel, a las siete y media Misa solemne.

En la Purísima, a las nueve y media función, predicando el P. Manuel Fernández y por la tarde a las siete y media el P. José Dalmay.

En la Virgen, a las nueve y media función, predicando el P. Manuel Fernández y por la tarde a las siete y media el P. José Dalmay.

En los sitios de costumbre se levantarán altares, adornados con profusión de flores.

Mes del Corazón de Jesús

San Andrés, por la mañana en la Misa de siete y media y por la tarde a las seis.

En las Agustinas, por la mañana en la Misa de ocho.

San Antolín, por la mañana en la Misa de seis y siete y media, y por la tarde a las siete y media.

Laas Bartolomé, por la mañana en la Misa de siete.

Santa Catalina, en la Misa de siete y media, con exposición de S. B. M.

Los días festivos por la tarde a las cuatro.

Santa Eulalia, en la Misa de siete y media.

San Lorenzo, en la Misa de las ocho. Los domingos por la tarde a las cinco.

San Pedro, en la Misa de las siete y media. Los domingos a las cuatro y media.

Madre de Dios, por la mañana en la Misa de siete.

San Nicolás, en la Misa de las siete y media.

Santa Ana, en la Misa de siete y media.

San Juan, en la Misa de siete.

En el Cristo, en la Misa de las siete y media.

Santo Domingo, por la mañana en la Misa de ocho.

En la Merced, por la mañana en la Misa de siete y por la tarde a las siete y media.

Misas fijas parroquiales

Horario de Misas de hora fija los domingos y días festivos en esta iglesia parroquial de San Bartolomé:

A las siete, por la Asociación Jóvena, los demás días a las ocho; a las nueve, conventual; a las diez, por la fundación de Borja, los demás días a las ocho y media; a las once, por intención particular; a las once y media, en soledad de los difuntos de los señores de Servat; a las doce, por la Cofradía del Santísimo y Asma. —A. M. D. G.

ESPINARDO

La procesión del Corpus

Con gran brillantez y fastío se celebró el pasado domingo la solemne procesión del Corpus.

Como en años anteriores el acompañamiento fue muy numeroso, desfilando el bello grupo de niñas, que han recibido la primera comunión, que son sus mejores gitanas y ejecutando de su inocencia de ángeles dieron realce y esplendor al sencillo.

En los sitios de costumbre se levantaron altares, adornados con profusión de flores.

Por refugio en la vía pública han sido detenidas las vecinas de la calle de San Benito María Artero y Dolores Nicolás.

Estas fueron conducidas al Hospital donde fueron curadas, la primera de lesiones en la cara y brazo izquierdo, y la segunda de una herida costurada en el dedo pulgar de la mano izquierda ambas leves.

El asunto se ha dado cuenta al Juzgado.

Nuevamente ha sido detenido el conocido ratero Antonio Hortelano González, apodado «Lorito».

Por orden de la primera autoridad provincial ha ingresado en la cárcel.

Es conjunto el acto resultó con la belleza propia del mismo.

En favor de una escuela

Oca gran interés y entusiasmo se viene celebrando fiestas populares en el simpático barrio de Churra, con el plausible fin de recabar fondos para la construcción de una escuela de niños.

Digna de encomio es la meritoria labor que en este sentido se viene haciendo por los vecinos todos del mencionado barrio, que dan con ello la nota bella y sencilla de su amor a la escuela y de su sacrificio por la educación e instrucción de sus hijos.

El pasado domingo invitados por nuestro estimado amigo e inseparable luchador nez, en su casa cultural idea, don Antonio Caravaca asistieron a una representación teatral, una de las fiestas que como autor antes de su fallecimiento indicó, pudiendo apreciar el gran interés y celo que entra todos los vecinos reina para que sea un hecho dentro del plazo más breve.

Entendemos que los organizadores de estos actos, que merecen todas nuestras simpatías por el alto fin que persiguen, verán coronados con brillante éxito sus labores propias y su justo anhelo.

Nuestra felicitación a todos los hijos de Churra, por la gran obra que encubre y representa la construcción de dicho centro docente, que es la base de todo progreso y de la prosperidad de los pueblos. —O.

SUCESOS

Los vecinos de la calle de San José Juan Valera Cárdenas, Carmen López Morata y Antonia Martínez Sánchez, se han presentado al Comisario de Policía, señor Quadrupani, para quejas del individuo Juan Pasos, el cual les hace objeto de malos tratos.

El señor Quadrupani le ha contado el caso al juez municipal para que llame la atención al indicado individuo.

Por refugio en la vía pública han sido detenidas las vecinas de la calle de San Benito María Artero y Dolores Nicolás.

Estas fueron conducidas al Hospital donde fueron curadas, la primera de lesiones en la cara y brazo izquierdo, y la segunda de una herida costurada en el dedo pulgar de la mano izquierda ambas leves.

El asunto se ha dado cuenta al Juzgado.

Nuevamente ha sido detenido el conocido ratero Antonio Hortelano González, apodado «Lorito».

Por orden de la primera autoridad provincial ha ingresado en la cárcel.

TRIBUNALES

Homicidio por imprudencia

En la Sala primera de este Tribunal provincial, tuvo ayer lugar la causa que por homicidio por imprudencia se sigue contra Antonio Molina Parollos, José María az Balseiro y Rafael Muñoz Bermúdez, los que hallándose cargando fruta en un vagón de la estación de Torres de Cotillas, al empujar con violencia el indicado vagón causaron la muerte al niño de siete años José Nicolás Gil.

El fiscal señor Gómez del Campillo consideró el hecho como constitutivo de un delito de imprudencia y la defensa encomendada al joven y noble abogado don Eulalio Molina Cáceres, solicita la absolución de sus patrocinados.

La prueba, que fué hábilmente dirigida por el señor Molina Cáceres, hizo que el fiscal retirara la sanción, y el Tribunal de Derecho dictó auto poniendo en libertad a los procesados.

Felicitamos al joven y culto letrado señor Molina, por el éxito obtenido en la defensa encomendada.

Teatro Romea

Un debut importante

Para esta noche está anunculado el debut, en este teatro, de una atracción de fama mundial, segura reza los programas, y al juzgar por las noticias particulares que a nosotros llega y por las informaciones de los periódicos de aquellas localidades en donde actúa, parece que tiene bien conquistada esa fama de que tienen.

Se trata de una notabilíssima Compañía de Ballets, compuesta por ocho bellísimas mujeres de nacionalidad rusa, las que conjunta y separadamente, ejecutan danzas, bailes y otros números del género coreográfico que causan verdadera admiración en los espectadores.

Para que nuestros lectores puedan formarse ideas del trabajo meritorio de tan prestigiosa agrupación, adjuntamos algunos trozos de los extensos comentarios que a diario publican nuestros colegas de Alianza, en cuya capital se halla actuando hora con éxito ruidoso. Dice así:

«Constituyó encanto un éxito artístico el debut del gran Ballet Ruso Sibérica Morgowa.»

«El teatro estaba lleno, lo que prueba el interés que había despertado el espectáculo.»

Sibeka Morgowa es sin género de dudas, una artista coreográfica de gran mérito y a su insuperable labor personal hay que añadir su inquisitivo gusto como directora de los bailarines, obteñiendo de su Ballet (ocho lindísimas señoritas rusas) grandiosos efectos escénicos.»

Oscar Jourdan, es también, como bailarín, un caso excepcional y entre muchas ovaciones en los bailes que ejecutó haciendo alardes de arte inimitable.»

«Hemos dejado para último lugar el número de las Esculturas Vivas, que constituyó la segunda parte del programa.»

Los artistas, completamente desnudos, sin malas siquieras, forman sobre un fondo negro, varios grupos escultóricos de una plasticidad sorprendente y de un arte insuperable, todo la sensación de verdaderos dioses tallados en mármol.»

Visto el espetáculo bajo el punto de vista artístico, que no de otra, se puede ver, puesto que la montaña aleja toda idea gruesa, no puede si debe considerarse como inmoral. Y a las personas que temen hacer pasar por el juicio de la moralidad esta clase de escenógrafos, hemos de hacerle presente que a pesar de la desudez de las mujeres, la visión artística supera a cualquier otro concepto y pudiera formarse a priori, en aspecto simbólico o pornográfico.

Todos fueron ovacionados (los tres escenógrafos) levantándose al final de cada grupo escenográfico.

ZARAGOZA

Llegada del cadáver del teniente coronel Valenzuela

Por teléfono

Grandioso recibimiento

Madrid 12, a las 4 t.

Ha el rápido de Madrid llegó el cadáver del hercúleo jefe del Tercio extranjero, teniente coronel señor Valenzuela.

Ha la estación esperaba la llegada todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, comisionados de todos los Cuerpos del Ejército, autoridades representativas de las corporaciones y entidades de Zaragoza y una enorme muchedumbre.

El momento de ser sacado el féretro del convoy fué de intensa emoción.

Una compañía de Infantería, con bandera y música, riñó honores al difunto.

Al Asilo de convalecientes

Seguidamente se organizó la fúnebre comitiva, dirigiéndose al Asilo de convalecientes.

TRAGEDIA A BORDO

Mata a tiros al capitán, al telegrafista y al sobrecargo

Vigo.—Según dice de Oporto, en el puerto de Leixões entró un vapor portugués, con bandera de auxilio urgente de médico y de fuerzas armadas.

Fueron rápidamente a bordo la Guardia Republicana y el sargento yanqui. En el buque sacaron tres cadáveres y dos heridos graves.

La tripulación, asustada aún, señala un camarote, indicando que estaba allí el autor de los crímenes.

El asesino era un piloto griego llamado Testos.

Por las declaraciones de la tripulación se sabe que el vapor salió de Hamburgo para Oporto el día 1.

Navegando en aguas de España, hace dos meses Testos asesinó de dos tiros al capitán del buque, cuando éste se hallaba escribiendo en su camarote. Seguidamente, el criminal salió a cubierta y mató de tres tiros al telegrafista. En sus correrías por todo el buque, armado de dos pistolas, encontró al sobrecargo, sobre el cual disparó también cinco tiros, causándole la muerte.

Después disparó sobre el tripulante Perris otros cinco tiros.

Esta última víctima, herido en el abdomen, falleció al ingresar en el hospital de Oporto.

Entonces el segundo de a bordo, armado de revólver, logró sacar a Testos del camarote, dando orden de virar con rumbo a Oporto.

Al acercarse las autoridades portuguesas al camarote, Testos comenzó a disparar desde el tragaluz con gran seriedad. En vista de ello, los sitiadores discutieron sobre la conveniencia de arrojarle alguna sustancia asfixiante; pero súbitamente el criminal resolvió el asunto disparando dos tiros de revolver en la boca.

Gravemente herido ingresó en el hospital de Oporto, y aun en tan grave situación se arrojó sobre un soldado que se hallaba en el hospital y le causó algunas heridas.

La tripulación ignoraba los movimientos del criminal. Parece que el capitán amonestó a Testos al salir de Hamburgo, y desde entonces daba muestras de histeria loca.

Los cadáveres serán llevados a los Estados Unidos, a petición de los tripulantes.

OVIEDO

Hallazgos prehistóricos

Por teléfono

Madrid 12, a las 4'30 t.

Los periódicos dedican grandes artículos al párroco del pueblo de Vidiago, José F. Méndez, por los importantes descubrimientos prehistóricos que ha efectuado en la sierra Pienza.

Méndez ha descubierto numerosas cuevas con huellas evidentes del hombre troglodita y la legendaria ave del Bufón, en la que han aparecido valiosos objetos de cerámica, huesos humanos y adornos fósiles, correspondientes a la época asturiana.

En Vidiago reina con este motivo un enorme júbilo.

La prensa invita al Gobierno español a intensificar las relaciones entre las repúblicas de habla española y la madre patria.

bre comitiva, dirigiéndose al Asilo de convalecientes.

Presidieron el duelo las autoridades y representantes de las fuerzas de la guardia civil, siguiendo al cortejo un gentío immense.

Al llegar el citado asilo, fue depositado en la capilla ardiente preparada al efecto.

A la Basílica del Pilar

Por la tarde se efectuó el traslado de los restos del hercúleo militar a la Basílica del Pilar.

El traslado constituyó una importante y sentidísima manifestación de dolor.

En la presidencia del duelo figura la familia del fallecido.

Detrás de la fúnebre comitiva marchaban tres carrozas cargadas de corona.

El problema de Marruecos

Por teléfono

Noticia desmentida

Madrid 12, a las 4 t.

El subsecretario de Guerra recibió a los periodistas en su despacho oficial, a la hora acostumbrada.

Destacó rotundamente que el Gobierno tenía el propósito de enviar nuevos contingentes de tropas a Marruecos.

Por el contrario, el Gobierno ordenó que hay allí elementos suficientes para combatir cualquier acción hostil de la banda enemiga.

Rodríguez Prida niega que existe un plan orgánico sobre el protegido de Marruecos, pues hasta lo hubo ni existe.

Actualmente se trata de un plan preparatorio que no puede apartarse del estadio de los rebeldes y sigue siendo la autoridad de Jefatura.

Defendió la ocupación de Tiznit.

Se atribuye la paternidad del plan con el Raudal, que lo impuso siendo ministro de Estado.

Respecto a lo de Tiznit—dice—el patriotismo de los Gobiernos de fondo nos lleva a defender nuestros derechos.

Recién bravamente se oye de la Montera.

Interviene Berenguer

Habla el general Berenguer, presidente del Poder Ejecutivo en la Cámara.

Comienza diciendo que jamás asistió al Protectorado en Marruecos.

Los generales que fueron, fueron a obedecer al Gobierno, y se encargaron con que la autoridad del jefe no daña la respetabilidad.

Italo obligó a imponer la autoridad militar.

Se refiere después a la confusión para conseguir la sucesión del Reino.

El Protectorado fué siempre una sombra política.

Le contesta Pérez Caballero:

Dice que España no aspira a seguir en Marruecos empresas belicistas, sino a implantar el Protectorado civil.

Defiende al actual Gobierno y se levanta la sesión.

Noticias de Zaragoza

Por teléfono

La langosta

Madrid 12, a las 11 n.

Entre los labradores reina enorme pánico por haberse presentado una banda de langostas de Norte a Sur, a favor de un ligero viento.

Se teme que se reproduzca nuevamente la plaga del pasado año, que tantas pérdidas ocasionó en estos campos.

Muerto por un autodafé

En el pueblo de San Cruz de Rio, un autocamión arrolló al niño Constante Barranco, hijo del alcalde, dejándole muerto.

El chico aumentó la velocidad, desapareciendo el vehículo.

Este era de la matrícula de Zaragoza.

Los cadáveres serán llevados a los Estados Unidos, a petición de los tripulantes.

OVIEDO

Comunicación hispano-americana

Por teléfono

Nuevo servicio de vapores

Madrid 12, a las 11 n.

Comunican de Valparaíso que se inauguró el nuevo servicio de vapores entre España y el Pacífico.

La colonia española celebró varios festos en honor de la oficialidad del vapor «León XIII», que es el que ha inaugurado la línea.

En Valparaíso reina con este motivo un enorme júbilo.

La prensa invita al Gobierno español a intensificar las relaciones entre las repúblicas de habla española y la madre patria.

EL CAPITAL Y EL TRABAJO

Por teléfono

Huelga solucionada

Madrid 12, a las 11 n.

Comunica de San Sebastián que los obreros pintores han aceptado las bases propuestas por los patronos, acordando volver al trabajo.

A más de las mejoras de sueldo concedidas, se nombrará una comisión de obreros y patronos encargada de arreglar sus diferencias en un plazo de 15 días.

La huelga de Salamanca

El gobernador de Salamanca comunica que continúa agravándose el conflicto que sostiene los obreros del ramo de construcción.

Los huelguistas encuentran apoyo en diferentes organizaciones obreras.

Los obreros de Béjar les han enviado 5.000 pesetas para que sostengan la huelga.

EL CONGRESO

(SECCIÓN DEL DÍA 12)

ORDEN DEL DÍA

Constitución de la Cámara

Se procede a la constitución de la Cámara, efectuándose la votación de la Mesa definitiva.

Queda elegido presidente Melquias Alvarez por 289.

Inmediatamente se procede al sorteo de los diputados, efectuándose este en la forma acostumbrada.

Prometea Melquidas Alvarez y unos cuarenta diputados, entre republicanos, socialistas y liberales.

Dedicó un exhorto a las exigencias

de los diputados.

Alvarez

El presidente declara constituido el Congreso definitivamente.

Los elementos parlamentarios agradecen el nombramiento de que ha sido efectivo, prometiendo corresponder a la confianza que en él ha depositado todas las fracciones que componen la Cámara.

Dedicó un exhorto a las exigencias

del régimen parlamentario, atacando a los detractores del mismo y sostiene

que el Parlamento conserva

siempre todas las libertades que quisiera

tener en la calle por la Democracia.

Ensalza a la libertad, pero recordando que ésta no puede convivir con el crimen.

De cumplir el acuerdo se producirá un conflicto para los agricultores que encontrarán dificul-

